



## Posudek vedoucího bakalářské práce

**Název práce:** Pojem volného času v díle Karla Marxe

**Autor práce:** Michaela Vondrášková

**Obor studia:** Pedagogika volného času

**Posudek vypracovala:** Mgr. et Bc. Anna Dudová

**Datum:** 25. 6. 2015

Studentka se ve své bakalářské práci věnuje tématu, kterému v našem prostředí byla dosud věnována jen omezená pozornost, a to i přesto že ve své době se jednalo o téma velmi frekventované. Práce se zaměřuje na pojem volného času u Karla Marxe a na reflexi tohoto pojmu československou sociologií volného času 60. let minulého století. Cíl práce je formulován srozumitelně, svou obtížností i rozsahem plně odpovídá požadavkům kladeným na tento typ prací.

Struktura práce odpovídá zvolenému cíli práce, je přehledná a víceméně logicky členěná. Směřuje od prvních úvodních kapitol přinášejících základní informaci o životě a díle Karla Marxe přes Marxův pojem volného času předložený v knize Kapitál až po zhodnocení reflexe tohoto pojmu čs. sociologií volného času 60. let. Náplň jednotlivých kapitol se ovšem někdy z této struktury vymyká, příkladem části, která je spíše samostatným pojednáním bez (zřejmého) vztahu k ostatním, je hned úvodní životopis Karla Marxe nebo také větší část čtvrté kapitoly, ostatně i díky tomu v práci i přes jisté náznaky a nadějně náběhy chybí vlastní kritické zhodnocení pozdější reflexe Marxova pojmu volného času. I z tohoto důvodu jsem autorce navrhovala pozdržet odevzdání práce a dopracovat slabší části, především pak pokusit se prohloubit předložené zhodnocení. Nicméně i v této „nehotové“ verzi se autorce v dostatečné míře podařilo naplnit zamýšlené cíle práce.

Kladně je třeba ocenit výběr pramenů a orientaci v dobové literatuře, což platí především pro druhou část práce. Studentka se v dosud jen málo zmapované oblasti dokázala zorientovat a vybrat k jednotlivým dílčím otázkám odpovídající prameny, mezi nimiž najdeme dobově zásadní díla i hlavní autority.

Práce je až na některá spíše drobná neobratná vyjádření a stylistické nepřesnosti čtivá a tedy na odpovídající úrovni. Formální stránka spíše pokulhává, týká se to především nedůsledného uplatňování citační normy.

Práce i přes naznačené obsahové i formální nedostatky splňuje nároky kladené na bakalářské kvalifikační práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

*Anna Dudová*